



开放举措更有力 前进步伐更矫健 ——2022年我市坚定不移提升对外开放水平纪实

■记者 吴永生

11月6日,金派克新能源科技(淮北)公司投产仪式在杜集经济开发区举行。

淮北金派克是吉麦新能源汽车旗下全资子公司,主要负责新能源动力电池包的研发和生产。该项目分两期建设,一期投资约20亿元,二期投资30亿元,用于新能源车辆的锂电池系统、BMS、整车控制系统、储能研发和生产能力提升。

淮北金派克电池包项目落地投产只是我市开放招商的一个缩影。逆势求变,迎难图新。铿锵步履中,极不平凡、极不寻常、极为不易的2022年即将落下帷幕。这一年,受新冠疫情影响,淮北对外开放工作也迎来前所未有的挑战。

回首经行处,成如容易却艰辛。面对几度“迈不开腿、见不上面、牵不了手”的困境,我市发挥独特的区位优势,把创新作为破局利器,实施更加积极主动的招商带动战略,以海纳百川的胸襟,敞开大门谋发展,努力开创对外开放新局面。

用数字说话:1至10月,全市进出口总值84亿元,其中,出口76.1亿元,进口7.9亿元;外商直接投资3034万美元,新增外资企业2家;全市签约工

业项目322个,同比增长147.7%;开工工业项目215个,同比增长141.6%。

用事实说话:“云端”招商大放异彩,“百亿项目”实现突破,“走出去”逆势上扬。

2022年,淮北不负使命、攻坚克难、奋勇争先,展现了令人难忘的韧劲、冲劲、后劲,在顶风破浪中为对外开放工作画上了浓墨重彩的一笔。

精准发力,“双招双引”再创佳绩

连日来,位于相山经济开发区的淮北翌光科技有限公司组织施工单位轮班作业,抢工期、赶进度,力争在公司既有时间节点完成施工。

淮北翌光科技有限公司主要从事新型有机半导体照明技术及应用产品的自主研发、规模生产、市场销售等业务,目前已在有机半导体照明领域打通了制约技术产业化的关键技术,依靠自主创新实现多项技术突破,成功将产品应用于家用照明和车灯照明领域。

翌光科技基建负责人黄建鲁介绍,项目总占地193亩,一期启动120亩,投资12亿元,建成后工业总产值达7亿元以上。目前,主厂房完成70%,辅助厂房完成35%,推进有力。

项目是第一推动力,没有大项目

就没有大发展。年初以来,我市开年首会将招商工作纳入“一改两为”范畴进行安排,要求市县(区)领导拿出三分之一以上时间和精力抓招商、抓项目,掀起大招商热潮。市人大常委会、市政协把“双招双引”作为年度重要议题、课题,定期调度调研,有力推动社会各界关注招商、参与招商。

市创新实施招商信息闭环管理和梯级跟进机制,按照“搜集一筛选一研判一推进一跟进”模式,每月筛选一批重点在谈项目,分层分类推送至市领导、十大产业链牵头部门和相关载体单位,确保每条有效信息均有县处级以上领导干部高位对接,提升了招商效果,提高了项目招引落地成功率。

我市开展“招商项目建设百日攻坚行动”,“一对一”包保载体单位已签约、已开工项目,及时解决存在问题,推动签约项目尽快开工、开工项目加快建设,为项目纳统、入规留出“窗口”,以服务的“实”转化为项目推进的“快”,实现了调度考核由“结果评价”向“过程服务”转变。同时,我市坚持以“赛马”激励活力、增动能,一、二季度分别开展“开门红”“双过半”活动,围绕签约、开工和竣工项目,比数量、比质量、比进度。三、四季度开展“比贡献”“见真章”

股票代码 603589



多曲并用 自然兼香

30年型 1688元/瓶

广告

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

安徽绿厦智建公司“板架合一”钢结构装配式项目正式投产 汪华东宣布项目投产

■记者 詹岩

本报讯 12月28日上午,安徽绿厦智建公司“板架合一”钢结构装配式项目投产仪式举行。市委副书记、市长汪华东出席投产仪式并宣布投产。市委常委、杜集区委书记姜颖,市政府秘书长徐涛;淮北矿业集团党委副书记、总经理孙方参加投产仪式。

安徽绿厦智能建造项目位于杜集经济开发区,由安徽绿厦智建公司投资建设,总投资4.6亿元,拟建4条新型“板架合一”承重围护一体化装配式钢结构建筑构件智能生产线,全部建成达产后可实现年产值10亿元。项目采用新型“板架合一”

技术体系,应用先进的保温围护材料和智能建造技术进行生产,将结构体系、围护保温体系、设备管线体系进行高度集成,形成“板”(墙板、楼板)和“架”(钢结构框架)组合在一起的新型建筑体系,具有施工安全、综合成本低、装配率高等特点,使建筑施工实现了“工厂化”生产、“装配化”施工,建造全过程实现了绿色、环保。

孙方和杜集区政府、安徽绿厦智建公司主要负责同志分别在投产仪式上致辞。

投产仪式结束后,汪华东一行参观了项目生产线。

市直有关部门负责同志等参加上述活动。

市第十七届人大常委会 举行第十次会议

■记者 邹晨光

本报讯 12月28日,市第十七届人大常委会举行第十次会议。市人大常委会主任方宗泽主持会议。市人大常委会副主任李加玉、张保成、金文、张香娥、赵德志,秘书长赵德荣出席会议。

会议听取和审议了关于推迟淮北市第十七届人民代表大会第三次会议时间决定(草案)的说明,依法作出了《淮北市人民代表大会常务委员会关于推迟淮北市第十七届人民代表大会第三次会议时间的决定》。

会议强调,大会(筹备)秘书处全体同志要始终保持“一线”状态、展现“一线”作为,努力把各项筹备工作做得严而又严、细而又细、实而又实,确保大会顺利举行、圆满成功。

会议指出,依据《中华人民共和

国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第十四条规定,淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第十次会议决定:根据工作需要,原定于2022年12月30日至2023年1月2日在相山召开的淮北市第十七届人民代表大会第三次会议推迟召开,具体时间授权市十七届人大常委会主任会议研究决定。

会议强调,大会(筹备)秘书处全体同志要始终保持“一线”状态、展现“一线”作为,努力把各项筹备工作做得严而又严、细而又细、实而又实,确保大会顺利举行、圆满成功。

我市养老服务提质扩面 “老有所养”变“老有颐养”

■记者 朱冬 通讯员 范婷婷

本报讯 今年以来,市民政局深刻领悟民心行动宗旨,聚焦养老服务能力水平提升,不断提高行业发展质量,扩大养老服务覆盖面,推进全市养老服务水平再上新台阶。截至目前,累计为61835名80周岁(含)以上老人发放高龄津贴2855万元。发放低收入养老服务补贴303万元。继续实施居家适老化改造工程,已完成改造296户。积极开展家庭养老服务试点,制定床位设置标准和上门照护服务标准,截至目前已完成100户家庭养老服务试点。

完善养老服务设施建设。建成186家城乡三级养老服务中心,城市社区覆盖率达100%。推动三级养老服务功能不断完善,累计建成运营10家嵌入式养老机构试点。提升农村养老服务能力,发展农村普惠型养老服务和互助性养老,目前已完成33家,覆盖率达30%以上。积极发展智慧养老机构,今年新建2家智慧养老机构。积极开展建设失能特困照护为主的供养机构工作,截至目前每个县区均建有1所以生活不能自理特困人员专业照护为主的供养机构。

下转第3版

忙生产 赶订单

12月25日,工人在安徽国最新能源公司生产车间,生产加工高效太阳能电池片。

落户烈山区的安徽国最新能源有限公司,是国最新能源股份有限公司的全资子公司,致力于第三代光伏技术异质结太阳能电池技术。项目计划总投资25亿元,产能规模为5GW,全部投产后可实现年产值约100亿元,税收3亿元,实现1200余人就业。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 杜磊

安心安家安业 共建共治共享

我市创新引领精准服务搬迁安置群众

黄浦区副书记、区长,上海市科协临时领导小组副组长。他对家乡的殷切建议,与淮北历届党委、政府不谋而合:坚持以人民为中心的发展思想,推进沉陷村庄搬迁,最大限度维护群众利益。

淮北是全国重要的资源型城市,建市60多年来,生产原煤11亿吨,为国家经济发展作出了巨大贡献,却也造成土地沉陷41.6万亩,涉及村庄553个、群众32万人。

面对这一历史性挑战,我市始终把相关群众安置工作,作为“一把手”工程

紧抓不放,探索出“党建引领、分类

安置、保障民生、精管善治”的群众

搬迁安置模式。着眼长远、因地制宜

将搬迁安置区建设同乡村振兴战略、新型城镇化建设等统筹规划,先后建成搬迁安置区479个,帮助近30万群众圆了“安居梦”。根据群众意愿,新建108栋新楼房,对李桥社区等6个城郊沉陷村庄1.2万名居民进行集中安置,纳入城市居民管理。

与此同时,我市聚焦民生实事,扎实推进搬迁安置“后半篇文章”,实现14万人就业创业,投入1.5亿元用于养老事业,解决5.6万名学生就近上学问题。坚持安家与安心并重、共治与共享并举,广泛开展文明习惯养成行动,打造和谐邻里,推动移风易俗。在安置区创新打造“网

格+人民调解”基层治理模式,吸收法律明白人、普法志愿者等加入调解队伍,常态化开展各类矛盾纠纷排查化解,力促搬迁群众尽快适应新环境、融入新家园,获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

“作为搬迁安置的受益者,更要尽己所能,为大家排忧解难。”在濉溪县刘桥镇彭楼新村,贾敬功说道。从辅警岗位上退休的他,在安置小区创办“老贾工作室”,接待来访群众,调解矛盾纠纷。省委书记郑栅洁在淮调研期间,第一站就来到这里,对我市工作成效给予肯定。

格+人民调解”基层治理模式,吸收

淮北市人民代表大会常务委员会 关于推迟淮北市第十七届人民代表大会 第三次会议时间的决定

(2022年12月28日 淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第十次会议通过)

依据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第十四条规定,淮北市第十七届人民代表大会常务委员会第十次会议决定:根据工作需要,原定于2022年12月30日至2023年1月2日在相山召开的淮北市第十七届人民代表大会第三次会议推迟召开,具体时间授权市十七届人大常委会主任会议研究决定。

如需办理请咨询当地工行网点
淮北分行:3955834 18956150082
濉溪支行:607714 18726878761
相山支行:3024154 15656139777
杜集支行:3955840 18095698855
相西支行:3026320 15156198369
相南支行:5250099 13905610031
相北支行:4012053 18956120586
烈山支行:388109 13696650511

